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Matematica 2 - Primer Cuatrimestre 2018

Practica 2 - Determinantes

Ejercicio 1. Calcular el determinante de las siguientes matrices:

2 0 o 1 2 5 2 -1 3
P R R s N I S N B
1 —4 -2 4 -1 5

Ejercicio 2. Sea A € R!?*10 con det(A) = 8. Calcular det(34) y det(—A).

Ejercicio 3. Demostrar, sin calcular, que los determinantes de las siguientes matrices son nulos.

1 2 3 z Yy 2x+3y sen’a 1 cos’a
-1 -2 =3 , 4 3 17 , sen’b 1 cos®b
3 1 —4 z t 2243t sen’c 1 cos’c

Ejercicio 4. Calcular el determinante de las siguientes matrices:

1111 2 3 -2 5 bzsds
2 2 3 4 5

11 1 2 4 =5 0 6

, , 33345
11 3 1 2 0 -1 7 44 4 4 5
1 411 6 3 —4 8 55 5 5 5
1 2 3 n 0 0 0 a;
-1 0 3 n 0 0 az O
-1 =2 0 n , .
-1 -2 -3 ... 0 an 0 ... 0 0

Ejercicio 5. Si A es una matriz inversible tal que tanto A como A~! tienen sus coeficientes enteros,
,por qué ambos determinantes deben dar 1 o —17

b

—c) = 0, para a,b,c € R

C ) - A—
Ejercicio 6. Demostrar que las raices de la ecuacién det ( b @ A\

dados, y la variable A, son reales.

Ejercicio 7. Sea

W = =N
QOO W

Hallar todos los valores de a € R para los que A es inversible y en esos casos hallar la inversa.
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Ejercicio 8. Sea A = (a;;) € R¥3 tal que A- | 2 | = [ 2 |. Si det(A) = 3, calcular el
1 7
determinante de la matriz
a2 a22 asz
B = 1 2 7

a11 + 2a13  ao1 + 2a23 asi + 2ass

1 2 —1
Ejercicio 9. Dadas las matrices A = < 9 i’ > y B= < 1 3 >, probar que no existe ninguna

matriz C' € R?*? inversible que satisface que C B = AC. ;Y si no se pide que C sea inversible?

Ejercicio 10. Sea la matriz

1 -2 -2
A= 0 -2 1
3 —4 =7

y sea b € R3>*! cualquiera. jPuede el sistema de ecuaciones lineales Az = b tener una tnica
solucién?

Ejercicio 11. ;Para qué valores de a € R tiene el sistema lineal

—z+ay+z = a
—z+(1—-a)z = 1
—z+y+z = a®

una tnica soluciéon? Resolver el sistema para cada valor de a € R.

Ejercicio 12. Encontrar todos los valores de a € R para los cuales el sistema Ax = z admite una
solucién no nula, para

2 0 2
A= 2 a+1 a
-1 a 0

Ejercicio 13.

a) Calcular el area del tridngulo con vértices en el (0,0), (2,2) y (—1,3).

b) Calcular el volumen del paralelepipedo con 4 vértices en (0,0,0), (—1,2,2), (2,-1,2) y
(2,2,—1). ;Cudles son sus otros vértices?

Ejercicio 14. Sean rq,79,...,7, € R y la matriz
1 m r% I
1 r r% N
A, =1 + =+ : e R(r+)x(n+1)
1 r, 7",% R
1 X Xz ... X"

a) Si se piensa det(4,) € R,[X], {cudles son sus raices?

b) Calcular det(Asz).



